



Российский форвард «Тампы» может установить уникальное достижение в НХЛ

ФУТБОЛ

30

САМЫХ ВЛИЯТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ РОССИЙСКОГО ФУТБОЛА

Новая версия ежегодного рейтинга «СЭ», вновь – со множеством инсайдов

Четвертый год подряд мы составляем рейтинг самых влиятельных людей российского футбола. В его основу легли инсайды, мнения и информация, которую мы собирали, общаясь с представителями разных сфер футбольного сообщества. Называем 30 тех, кто оказал максимальное воздействие на наш футбол в 2023 году. В скобках – позиция в прошлогоднем рейтинге.



1 (1) **Александр Дюков**
президент РФС, председатель правления и генеральный директор ПАО «Газпром нефть»

Работу РФС можно условно разделить на внутреннюю (развитие футбола в стране) и внешнюю (взаимодействие с международными организациями). Разумеется, почти все внимание болельщиков приковано ко второй. И тут РФС похвалить не за что: второй сезон подряд наши клубы не участвуют в еврокубках, а сборная после исключения из отбора на ЧМ-2022 пропускает и Евро-2024. При этом шаги по возвращению на международную арену не прекращаются: исполком УЕФА в сентябре даже принял решение о допуске российских команд U-17 к отборочным матчам первенства Европы, но потом оно было отложено ввиду технической невозможности реализации. Тем не менее уже в начале года планируется жеребьевка следующих отборов для U-17, где россияне уже должны принять участие.

Похоже, РФС наконец-то определился с долгосрочной стратегией. Закладывается она в максимально оперативном возврате в соревнования УЕФА и ФИФА, а вариант с переходом в Азиатскую футбольную конфедерацию хотя и не сбрасывается со счетов, но не является приоритетным. Отношение к РФС как в УЕФА, так и в других конфедерациях (том же КОНМЕБОЛ) весьма теплое. Однако публично никаких заявлений ни Александр Дюков, ни его коллеги не делают – чтобы не подставить партнеров по переговорам под шквал критики со стороны западных СМИ и организаций.

Витрина РФС, сборная России, в 2023 году провела встречи с соперниками самого разного уровня – от Камеруна до Кубы. На 2024-й уже подтверждена игра с Сербией, а в планах значится спарринг с одной из южноамериканских команд. Кроме того, наша молодежка съездила в небольшое турне в Бразилию, где выступила против сверстников из местных клубов, а женские первая и молодежная сборные – против Паргвая и Аргентины соответственно.

Что до развития футбола, то работа РФС тут планомерна и последовательна: расширяется проект «Футбол в школе», начато строительство всепогодной базы для сборных в Сочи, повышаются узнаваемость и интерес к Кубку России, а департамент мероприятий и массовых коммуникаций запустит новые и новые проекты – от путешествия амбасадоров союза по городам страны до матчей легенд различных клубов. Там, где никаких искусственных препятствий для работы никто не ставит, РФС справляется очень хорошо.

2 (3) **Алексей Миллер**
председатель правления ПАО «Газпром», патрон «Зенита»

Миллер остался гарантом гегемонии «Зенита» в российском футболе. Финансирование клуба стабильно, бюджет питерцев прилично превышает бюджет ближайшего конкурента в лиге. Возглавляемый Миллером «Газпром» выплачивает призовые клубам РПЛ согласно заключенному ранее контракту (7,7 миллиарда рублей).

Помимо основной нагрузки, «Газпром» и его дочерние компании через рекламные контракты осуществляют финансирование футбольных клубов в Сочи и Оренбурге.

3 (4) **Александр Алаев**
президент РПЛ, вице-президент РФС

Алаев уже полтора года как покинул пост генерального секретаря РФС, но при этом сохранил влияние на важные стратегические процессы организации. Президент РФС Дюков находится в постоянном контакте с Алаевым по всем значимым для российского футбола вопросам. О каком-либо серьезном противостоянии между двумя главными футбольными институтами говорить не приходится. РФС и РПЛ сегодня – равноправные партнеры, но независимость лиги при Алаеве значительно возросла.

РФС хотел, как раньше, легко изменить регламент, но общее собрание и Алаев в частности не согласились и в итоге принимать его не стали.

Несмотря на отсутствие официального статуса переговорщика, Алаев является одним из ключевых лиц, поддерживающих контакты с УЕФА и ФИФА, и имеет тесный контакт с президентом УЕФА Александром Чеферинем.

Открытой критикой работы судей Алаев смог повлиять на департамент Милорада Мажича. После высказываний президента РПЛ работа ЭСК стала прозрачнее и улучшилась коммуникация арбитров с клубами.

Внутри РПЛ также проходят большие изменения. Перед сезоном-2023/24 впервые за долгое время сформирован календарь без предпочтений в пользу какой-либо команды. Меняется система распределения призовых, имидж и позиционирование лиги.

Важным успехом президента РПЛ является отсутствие блоков при голосовании по разным вопросам на общих собраниях. Алаеву удается убеждать клубы и принимать решения без конфликтов при подавляющем большинстве голосов, чего не было до его прихода.

Один из самых громких скандалов года в РПЛ – отсутствие красных мячей для игры в снежную погоду. Матч в Калининграде между «Балтикой» и «Спартак» вызвал волну негатива у болельщиков. Алаеву пришлось признать проблему и взять всю вину на себя.



CAS вынес максимально жесткое наказание по делу Валиевой

Вчера Спортивный арбитражный суд в Лозанне объявил максимально суровый вердикт по делу российской фигуристки Камилы Валиевой. 17-летняя спортсменка признана виновной в нарушении антидопинговых правил, лишена 10 наград, завоеванных с 25 декабря 2021 года, включая золото Игр в Пекине, и дисквалифицирована на четыре года – до декабря 2025-го. Судьбу первого места всей нашей сборной в олимпийском командном турнире позднее решат ISU и МОК. Российская сторона может оспорить это беспрецедентно жесткое решение, которое вызывает большие вопросы, в Верховном суде Швейцарии